

清明节市民走进烈士陵园缅怀先烈

□记者 张永军

本报讯 清明时节忆先烈，唤来春风慰忠魂。4月4日清明节当天，我市各界人士1000余人来到市烈士陵园为烈士扫墓。清明节假期共计3000余名市民入园缅怀先烈。

4月4日上午8点半，记者在市烈士陵园看到，不少墓碑前摆放着花篮和鲜花。

“今天是清明节，我专门来这里看看烈士们，给他们扫墓、献花。”68岁的秦明俊老人说。市第九中学七(9)班学生洪好哲在母亲张伟的陪同下来烈士陵园祭扫，为烈士献花。

市烈士陵园是国防教育基地和青少年爱国主义教育基地，河南城建学院市政与环境工程学院的50名大学生来了，河南城建学院马克思主义研究会的

18名大学生来了，河南质量工程职业学院的35名大学生来了，湛河区新未来托管中心的32名小学生也来了……他们为烈士献花，参观烈士事迹陈列厅，打扫卫生。

市志愿者协会、新华区蓝天救援队等组织人员前来为烈士扫墓。中冶建工集团有限公司平顶山项目党支部的主题党日活动在烈士陵园

举行。

“每一位烈士都永垂不朽，是我们学习的榜样。”卫东区建东小学教育集团三(11)班学生张静雅给烈士献花后说。

纪念碑下和烈士墓碑旁人头攒动，敬献花圈，敬献鲜花，默哀，鞠躬，诵读碑文，擦拭墓碑……清明节当天，各界人士缅怀先烈。

文明旅游 从我做起

清明假期文明旅游观影蔚然成风

个别景区攀爬栅栏、向动物喂食现象依然存在



4月7日晚，在双丰商城内的影城，观众入场前自觉排队

□记者 王春生 文/图

本报讯 清明节假期天气晴好，一些热门景区迎来众多游客。记者走访发现，大多数游客都能守秩序、讲卫生，文明旅游，但个别不文明现象仍然存在。

假日期间，各县(市、区)普遍开通了投诉热线，特别是在客流量大、情况复杂的时段路段，增设临时服务站和旅游志愿者服务点，公安、交通、市场监管等单位积极配合，确保游客行得安心、吃得放心、住得舒心、游得开心。

各大旅游景区、文化场馆、城市公园吸引众多游客前往，志愿者热心服务市民游客，文明旅游成为一道亮

丽的风景线。假日期间，记者前往平顶山博物馆、香山寺等景区看到，环境整洁，游客文明旅游，主动排队进入景区，秩序井然。

位于香山寺以西的徐氏九亩阁，猴子、骆驼等动物均在笼子或栅栏里圈养着，周边有禁止喂食、禁止攀爬等警示标志，个别孩子攀爬栅栏或直接给动物喂食。对此不文明行为，家长没有及时阻止。

在市动物园，尽管猴山周边有“当心高空坠落 禁止投喂食物”等警示标语，个别游客仍自带食品投食喂猴，还有游客扶着幼儿，幼儿攀爬高高的栅栏。

假日期间，不少市民前往影院看电影，自觉排队。市区万达影城负责



一名男子在市动物园向猴子投喂食物

人李亚航说，如今市民观影文明程度已越来越高，不按序排队、不对号入座、脱鞋等不文明观影行为几乎绝迹了，大多数市民都能自觉遵守公共秩序，做到文明观影。

光明路137号院：老旧庭院展新颜

□记者 高红侠

本报讯“这多亏了社区和市十四中，我们院环境变得越来越整洁了。”4月7日上午，家住光明路137号院的居民刘红霞走出家门，看到保洁人员将院里路面打扫得干干净净，发出这样的感叹。

当天上午，记者在该院看到，物业公司保洁人员正在清扫地面，机动车整齐地停放在停车位上，公共车棚和院内南北两侧的公共区域安装有充电桩，有电动车正在充电。

该院居民闫红梅、刘红霞等人介绍，这是新华区一家区办企业的家属院，住着50多户居民，以前一直由单位管理。20多年前单位改制后，门卫只负责收取每月每户10元的卫生费，用于生活垃圾的清运。飞线充电、私拉乱扯、杂物乱堆乱放……这里卫生状况堪忧。

为了改变该院的面貌，光明路街道体育场社区党委书记徐惠琴找到热心居民王伟平、闫红梅等人商议，并征求居民的意见。去年，社区工作人员出面，对该院北楼的小车棚排设规范的充电线路，对北楼和东楼私拉乱扯的电线进行捆扎。近段时间，在共建单位市十四中的支持下，该院找来工人对大门、20多个车棚门及居民楼一楼墙体、楼道进行粉刷，施划机动车及非机动车停车位。4月1日，社区还为该院引进物业公司进行管理，增加了定期清扫楼道、院子等服务项目，并安装了充电桩。“每天出来进去看到院里干干净净的，我们住在这里心情也舒畅。”居民高书歌说。

城市留言板 4940000

非机动车道被占

微友“海风”留言：市区凌云路与湛河北路交叉口经常有机动车占用非机动车道右转，希望严加管理。

车道设置不合理

微友“无所无谓”留言：市区平邾快速通道新庄十字路口由西向东的车道设置不合理。这个红绿灯路口路面坑坑洼洼，车道特别窄，左转车道和唯一直行车道设置成为一个车道。直行亮绿灯时，想左转的车辆在前面挡着；左转亮绿灯时，想直行的车辆在前面挡着。

生锈铁管存隐患

市民孙先生来电：市区开源路南段路东马庄新村人行道上有一个生锈的铁管，长约20米，存在安全隐患。(平报热线办 李金鸽)

堵塞的下水道通了

□记者 李霞

本报讯“不堵了，不臭了，出来进去的，心里也舒服了，这回多亏有社区帮忙……”4月7日上午，在新华区西市场街道红旗街社区永泰小区1号楼3单元，看着刚被修好的下水道，居民李平脸上露出了笑容。

李平告诉记者，她所在的居民楼属于临街楼，3单元现有12户人家，她家住一楼。半月前，由于单元楼上各

家阳台下水道堵塞，造成她家门前的行人道污水横流。她和楼上邻居向社区反映了此事。

据红旗街社区党委书记刘璐介绍，社区工作人员实地察看并走访居民发现，此处下水道堵塞的原因是设计不合理、年久失修。由于堵塞地点位于一楼人行道边一处封闭的废弃大水泥池内，里面装满了垃圾，社区找来专业车辆进行了清理。随后又安排专业人员对堵塞的下水道进行疏通。

让人没想到的是，仅过了3天，社区工作人员再次接到居民反映，此处下水道再次堵塞了。为从根源上彻底解决困扰居民的烦心事，社区和西市场街道联合，多方筹措资金找来专业施工队，挖掘、换管线、连接管道、回填……下水管道最终得以重新铺设。

我为群众办实事